

胸闷久治不愈,升主动脉存隐患

邹城市人民医院实施首例心脏升主动脉根部瘤手术

郭纪轩 济宁报道
通讯员 侯琮 邹亦轩

近日,邹城市人民医院胸心外科成功完成一例升主动脉根部瘤Bentall(升主动脉置换+主动脉瓣置换+冠状动脉移植术)手术,在该治疗领域实现了从“0”到“1”的突破,标志着该院在高难度心脏和大血管疾病重症手术技术中迈上新台阶。

患者许大爷今年61岁,近两

年日常活动后就感觉胸闷、气急,曾辗转多家医院就诊,做过胸部CT、肺功能检测、心脏超声等多项检查,但始终未明确病因,一直以冠心病进行治疗,靠药物缓解症状,治疗效果却不甚理想,症状反反复复,严重影响了生活质量。许大爷得知邹城市人民医院与山东大学第二医院合作建设心脏中心后,便到该院就诊,经胸心外科专家诊断并完善相关检查后,许大爷被确诊为

“升主动脉瘤合并主动脉瓣重度狭窄”,心脏彩超结果显示:许大爷的升主动脉直径扩张已将近常人的两倍,可能随时会破裂。升主动脉相当于人体血流系统的“总阀门”,血液从这里流经全身,过度扩张的升主动脉相当于心脏内一个威力巨大的“定时炸弹”,一旦“爆炸”引起大出血会危及生命。

面对许大爷的病情,治疗团队进行了详细讨论,制定了

治疗预案和手术方案,完善了各项手术和应急细节,决定为患者进行Bentall手术,该手术又称“带瓣人工血管升主动脉替换术”,是心脏外科领域的一种复杂的高难度手术,术中应用带瓣人造血管替代升主动脉根部和主动脉瓣膜,并移植左右冠状动脉开口,可有效治疗升主动脉瘤。

术中,医护人员精准配合,有条不紊地进行瓣膜置换和血

管吻合。先完整切除僵硬钙化的主动脉瓣膜,同时合并二叶式畸形,再剖开粗大的病变血管,置入人造血管……每一个吻合口都严丝合缝,机械瓣膜开闭完全正常,最终耗时4小时顺利完成手术,为许大爷“拆弹”成功!有各学科的强强联手,有术前详尽科学的手术方案,术中精细的操作技术,默契的团队协作以及术后严密的重症监护,目前患者各项生命体征平稳。

软硬件齐提升,高效就医获点赞

西苑医院济宁医院国家区域医疗中心效能初显

郭纪轩 济宁报道
通讯员 王碧辉

中国中医科学院西苑医院济宁医院(简称西苑医院济宁医院)作为国家区域医疗中心建设项目,成功牵手“中医国家队”——中国中医科学院西苑医院(简称西苑医院),在国家区域医疗中心建设的历史契机下,让济宁人民就近享受国家级优质医疗服务的梦想逐渐成为现实,为医院持续做大做强打下了坚实的基础。

“态度和蔼可亲,让我们感受到了温暖,而且很注重细节,对每个患者都认真负责……”日前,患者张女士的女儿将一封手写的感谢信送到西苑医院派驻护理专家、西苑医院济宁医院骨伤科执行护士长范佳玲手中,这封情深意切的感谢信让其十分感动。

中医骨伤科又称为中医骨伤科,是研究防治人体皮、肉、筋、骨损伤与疾患的一门科学。在西苑医院济宁医院骨伤科,邓磊、范佳玲等西苑医院专家的到来,让许多患者都切身感受到中医骨伤科治疗内养外调的优势。

“腰疼得我好几天都睡不着了,没想到范护士长几针下去就不疼了,特别神奇!”在医院骨伤科病房,患者王先生惊奇地说。前不久,他因腰椎间盘突出入院治疗,刚来时由于腰部疼痛难忍,每天只能侧卧在床上睡两三个小时。在进行护理查房过程中,范佳玲了解了王先生的烦恼,便决定采用中医特色针刺疗法“腕踝针”为其止痛。

“‘腕踝针’是在传统针灸理论



一大批新技术在科室落地开花。

基础上发展起来的特色疗法,通过在腕踝部特定的针刺点,循着肢体纵轴用针灸进行皮下浅刺治疗。不仅没有普通针刺时酸、麻、胀、痛的感觉,还延续了传统针刺疏通经络、通调气血的效应机制,对疼痛类疾病效果明显。”范佳玲介绍。目前,该疗法正在科室全面推广,众多患者从中受益,摆脱了疼痛之苦。

而北京专家的来到为医院相关学科诊疗能力的提升还不止这些。行医40多年的西苑医院派驻专家、医院骨伤科执行主任邓磊凭借在急危重症患者救治方面积累的丰富经验,担负起提升区域相关领域治疗水平及医院创伤中心建设重任,深度参与门诊、带教、查房、疑难手术等日常工作,竭尽全力只为让更多百姓在家门口享受到优质中医药服务。

尤其是在新院区启用后,如C

型臂、G臂、膝关节镜、大通道脊柱内镜、超声骨刀、脊柱手术动力装置、数字化手术室等硬件的提升,更为医院骨科的跨越式发展奠定了坚实的基础。近日,科室专家团队凭借此实现了微创椎间孔镜术、脊柱内镜颈腰椎间盘突出摘除术等一大批新技术的落地开花。

“在未来,我们还会进一步发挥中医药优势,通过创伤中心建设带动多学科协作能力进一步提升,为患者提供快速、优质、高效的综合救治服务,确保严重创伤患者的高效救治。并不断开拓新项目、新业务,通过中药内服配合外敷、正骨及理筋手法、针灸、理疗、微创手术等手段,多途径综合治疗骨伤科常见病、多发病及疑难杂症,持续提升医院核心技术和品牌影响力。”西苑医院济宁医院骨伤科主任任宝光介绍。

西京消化病医院微山整合医学中心揭牌

共享优质资源,惠护湖区百姓健康

日前,西京消化病医院微山整合医学中心揭牌。中国工程院院士、国家消化病临床医学研究中心主任樊代明教授来微山县进行学术讲座。微山县人民政府副县长张呈祥与樊代明院士为“西京消化病医院微山整合医学中心”揭牌。

中心成立后,西京消化病医院将在临床技术指导等方面为微山县人民医院提供帮助和支持,

这将提升医院乃至县域医疗综合水平,实现优质资源共享,推进微山县医疗卫生事业改革与发展、惠及湖区百姓健康具有重要意义。

仪式后,樊代明作了题为《医学发展的整合与转向》的学术报告。樊代明用生动的案例、翔实的数据,幽默的语言分享了对医学发展整合和转向的意见,并对整合医学理念的临床运用展开深入解读,

强调要提高对整合医学的重视,取其精华汇聚力量。大家纷纷表示,将会把樊院士的宝贵经验运用到临床工作中,为推动整合医学在临床工作中的应用与发展贡献出自己的力量。

微山县卫生健康局党委书记、局长李政等参加仪式,聆听了报告。县政协副主席、人民医院院长李运来主持会议。

通讯员 焦裕如 刘振华

健康促进行动,满足多元需求

近日,兖州区疾控中心深入贯彻落实“四送四进四提升”健康促进行动,线上线下双渠道融合开展全方位宣传,以微信公众号为阵地发布原创科普知识和视频,先后走进校园、企业、社区、乡村等地,多维度服务群众。

兖州区疾控中心结合世界防治结核病日、全国肿瘤防治宣传周等卫生日多措并举

开展疾病防控宣讲活动。活动现场以健康大讲堂、一对一健康咨询服务、知识竞赛、卫生应急急救技能操作等多种方式进行,向群众讲解结核病防控知识、学校常见病干预、引导群众及时接种疫苗、加强职业病防控指导等内容,增强群众自我防护意识和能力,全面提升居民健康素养水平。

(通讯员 张慧宇)

深化校地融合,共谋合作发展

日前,北湖疾控中心一行到济宁医学院护理学院开展合作交流活动。

活动由太白湖新区卫健办主任陈力带队,区疾控中心相关人员参加,济宁医学院护理学院书记张秋生、院长孙海娅等领导陪同。双方交换意见后,围绕各自优势,积极探索在基地建设、医养结合、支部共建、急救培训、科研合作等

方面进行了深入交流,初步达成了在科学研究、医养结合、人员继续教育、健康促进等方面开展前瞻性、创新性合作的意向。

下一步,中心将继续秉承校地合作理念,以医教研防融合为切入点和突破口,确保如期实现疾控体系高质量发展的既定目标。

(通讯员 汤迎澳)

呵护特殊儿童,助力健康成长

受汶上县特殊教育学校委托,日前,汶上县第二人民医院专家团队前往学校为140余名学生开展健康体检活动。

在学校的统筹安排下,教师和家长协助医务人员耐心和学生沟通,引导他们积极配合,认真有序地开展了血液、心电图、视力、身高体重、血压等体检项目,并对结果进行详细记录。在完成所有人的体检项目后,医务人员向学校提供学生的健康评估报告,给出健康指导意见,

对于体检出的异常情况及时反馈给学校及家长。

此次活动开展是深化医院与特教学校“医教康”合作模式、密切关心特殊学生的重要方式,有助于引导全社会参与到关心、关爱残疾人事业中来。下一步工作中,医院将继续跟踪学生健康档案管理,随时掌握学生的身体健康状况,努力为特殊学生的健康成长保驾护航。

(通讯员 贾如文)

短信传健康,关爱老年人

峰山镇卫生院创新举措,在查体结果出来后,为其子女发送短信告知检查结果。短信内容还包括老年人日常需要注意的事项等。

一条健康短信使在外务工的子女及时得到父母的健康状况,这一行动也得到子女们的一致好评。卫生院对查体

依从性高的老年人,完成体检后通过健康积分兑换获得小礼品,每年的健康体检工作老年人积极性及参与度高涨,健康体检工作使老年人的健康得到保障,大大提高了国家基本公共卫生服务的满意度和获得感。

(通讯员 王芳 宋宁宁)